

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРНОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 176 (8812) Год издания 39-й.

ВТОРНИК, 9 СЕНТЯБРЯ 1969 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

СЛЕНТЫ ТЕЛТАЙПА

У гроба товарища
Хо Ши Мина

ХАНОЙ. (ТАСС). Советская партийно-правительственная делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным возложила венок у гроба Председателя ЦК ПТВ, Президента ДРВ Хо Ши Мина.

Советская партийно-правительственная делегация оставила в траурной книге запись.

Нескончаемой рекой льется людской поток к зданию Национального собрания ДРВ, где установлен гроб с телом товарища Хо Ши Мина. Проститься с Президентом идут делегации организаций, учреждений, промышленных предприятий. У гроба товарища Хо Ши Мина — почетный караул, в который становятся руководители Партии трудящихся Вьетнама и Демократической Республики Вьетнам, руководители Отечественного фронта Вьетнама, Вьетнамской народной армии и общественных организаций.

Положение
в Ливии

КАИР. (ТАСС). Сообщения, поступающие из Ливии, свидетельствуют о том, что в стране продолжается процесс консолидации сил, поддерживающих новый режим. Демонстрации поддержки, которые прошли во всех районах республики, говорится в комментариях, переданном ливийским радио, закрепили победу революции, обеспечили ее успех и позволили установить твердый контроль за положением.

По всей стране из тюрем освобождены политические заключенные, брошенные туда за выступления против свергнутого королевского режима.

Растущие
достижения
юбиляра

БЕРЛИН. (ТАСС). 7 сентября закрылась Лейпцигская ярмарка. В ней приняли участие представители 6,5 тыс. предприятий и организаций из 55 стран всех континентов мира.

Лейпцигская ярмарка, проходившая под девизом — «За международную торговлю и технический прогресс — 20 лет ГДР», продемонстрировала растущие достижения юбилера — первого социалистического государства на немецкой земле. Свидетельством этому являлся 41 золотая медаль, присужденная на ярмарке фирмам ГДР за высокий научно-технический уровень и отличное качество промышленных изделий. Для сравнения можно сказать, что все капиталистические страны, продукция которых участвовала в конкурсе, получили 13 медалей и дипломов.

Бастует
трудова
Канада

ОТТАВА. (ТАСС). По данным министерства труда, только 1 августа по всей Канаде было зарегистрировано 95 забастовок, в которых участвовало 48 тысяч человек.

В настоящее время упорную борьбу за улучшение условий труда и повышение зарплат ведут свыше 40 тысяч металлургов,

Пятый год водит свою машину по полям совхоза «Первоуральский» тракторист четвертого отделения Юрий Васильевич Шутылев. Сейчас он вместе с другими тружениками хозяйства заканчивает заготовку зеленой массы на силос. Трудится, невзирая на погоду. Стремление одно: запастись как можно больше кормов.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

ТРУДОВАЯ БАХТА ГОРОДА



ЗАДАНИЕ ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Трудным для металлургов Новотрубного завода выдался август: не хватало трубой заготовки. Агрегаты простояли несколько рабочих смен.

И все же коллектив сумел использовать свои резервы и возможности и перевыполнить августовское задание.

— С начала текущего года, — рассказывает главный экономист М. А. Фрейберг, — сверх программы уже выдана не одна тысяча тонн труб. У нас есть полная уверенность, что годовые обязательства по выпуску сверхплановой продукции будут завершены к празднику Великого Октября.

Рассказ главного экономиста дополнил начальник цехового отдела Н. Ф. Балдин. Лучших результатов добился коллектив четвертого трубокатного цеха. Он вместе с коллективами черметиков и механиков досрочно, на двое суток раньше графика, провел капитальный ремонт стана «140» № 3. Записал на свой лицевой счет около двухсот тонн труб сверх плана. Из волоочальных цехов поцеловал коллектив третьего цеха, который на 103,7 проц. выполнил план по выпуску валовой и товарной продукции, на три процента перевыполнил задание по метражу седьмой цех.

А. НИКОЛАЕВ.

Пятилетку — досрочно

Вступая в юбилейное соревнование, наша бригада давала слово свою пятилетку выполнить к 22 апреля 1970 года. Но мы постарались и пятилетнее задание завершили еще нынче — в мае.

А дальше как? Посмотрели, подумали, посчитали. Оказалось, что сможем к знаменательной дате дать еще одну годовую норму.

Если договорились, значит, надо сделать. Коллектив у нас дружный, боевой. Один за всех, все за одного. Поэтому и присвоено бригаде звание коммунистической.

Работаем в цехе крупнопанельного домостроения на участке пенобетона. С любым заданием справляемся успешно, добиваемся, чтобы панели были как говорится, на высоком уровне.

Кто особенно отличается? М. Г. Поздеева, В. Ф. Панина, М. И. Петецкая... Всех не назовешь — двадцать четыре человека. Молодые учатся в школе рабочей молодежи.

Членов бригады знаю хорошо. Обязательно достойно встретим юбилей В. И. Ленина.

М. КУЗИНА,
бригадир отделочников
завода железобетонных
изделий и конструкций.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

В Центральном Комитете КПСС, Президиуме Верховного Совета СССР, Совете Министров СССР и Всесоюзном Центральном Совете профессиональных союзов ЛЕНИНСКОМУ ЮБИЛЕЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ЦК КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС рассмотрели вопрос о порядке подведения итогов в социалистическом соревновании в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина и о мерах поощрения победителей в этом соревновании.

В принятом постановлении Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и ВЦСПС с большим удовлетворением отметили, что на предприятиях, стройках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и организациях широко развернулось всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина — гениального продолжателя революционного учения Маркса и Энгельса, основателя Коммунистической партии Советского Союза, вождя Великой Октябрьской социалистической революции, строителя первого в мире социалистического государства.

Большой политический и трудовой подъем в стране служит убедительным выражением высокой идейности советского народа, глубокого понимания и поддержки им политики Коммунистической партии, его непоколебимой верности великому делу коммунизма.

Центральный Комитет КПСС, Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Всесоюзный Центральный Совет профессиональных союзов, высоко оценивая самоотверженный труд советских людей, в ознаменование успехов участников социалистического соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина для поощрения победителей учредили ленинскую юбилейную

Почетную грамоту ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Ленинские юбилейные Почетные грамоты присуждаются совместным постановлением ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС коллективам предприятий промышленности, транспорта, связи, строительства, торговли, колхозов, совхозов и организаций, наиболее отличившимся в юбилейном социалистическом соревновании, добившимся высоких показателей в ходе подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Установлено, что объявление постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и ВЦСПС о присуждении ленинской юбилейной Почетной грамоты и вручение ее победителям производится на торжественных заседаниях, собраниях, митингах.

Коллективам предприятий, колхозов, совхозов и организаций, удостоенных ленинских юбилейных Почетных грамот, выдаются также общесоюзные денежные премии в размерах, предусмотренных для коллективов, награждаемых по итогам Всесоюзного социалистического соревнования переходящим красным знаменем Совета Министров СССР и ВЦСПС.

Для награждения передовых рабочих, колхозников, специалистов народного хозяйства, работников общественных организаций, деятелей науки и культуры, показавших высокие образцы труда в ходе подготовки к ленинскому юбилею, учреждена юбилейная медаль «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

ТЕМА НОМЕР ОДИН

Для работников советской печати, радио и телевидения освещение подготовки к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина является темой номер один. В прошедшую субботу этот вопрос рассматривался на объединенной летучке журналистов Красноуфимской городской газеты «Вперед», Ачитской районной газеты

«Путь Октября», Нижнесергинской районной газеты «Ленинское знамя» и Первоуральской городской газеты «Под знаменем Ленина».

Летучка состоялась в городе Нижние Серги. Открыл ее первый секретарь райкома КПСС С. Б. Крапиров. Он рассказал о том, как

трудящиеся района борются за досрочное выполнение заданий пятилетки, какие трудовые подарки готовят к ленинскому юбилею. Обратил внимание на задачи, которые стоят сейчас перед местными журналистами.

Потом состоялся обмен мнениями. Участники объединенной летучки прослушали сообщения обозревателей, редакторов районных и городских газет, а также выступление заведующего сектором печати, радио и телевидения Свердловского обкома КПСС И. Г. Новожилова.

труба чугунных труб. Здесь в состав массы стали добавлять жидкое стекло (6—10 процентов).

Добавка в песок жидкого стекла позволяет часть металлического каркаса заменить смесью нового состава. Сам каркас стержня получается более облегченный. Уменьшились затраты и время на подготовку оснастки. Кроме того, более чем на 80 процентов сокращается брак по разрушению

стержня раструба при отливке труб. Экономится древесный жгут. Все это сэкономит цеху более 13 тысяч рублей в год. Одним словом, использование жидкого стекла в труболитейном производстве пришло к ступени. Эта инициатива принадлежит инженерно-техническим работникам цеха И. Т. Послухаеву, В. А. Кузьмину, И. М. Бесклискому.

Е. БЕРЕГОВОЙ.

ТОВАРЫ — ПОКУПАТЕЛЯМ

Закончен август, последний месяц лета. Коллективы всех предприятий напряженно трудились над выполнением производственных заданий и юбилейных социальных обязательств. Усилия их были вознаграждены сторицей. Примером может служить швейная фабрика. Мы попросили рассказать об итогах августа и, о начальнике планового отдела Алевтину Дмитриевну Ванину:

— Минувший месяц был для первоуральских швейников благополучным. Приведу несколько цифр. Отчет мы ведем по нескольким экономическим показателям. Объем реализации — 104,4 процента, по нормативной стоимости обработки — 100,8, по валу (в оптовых ценах) — 112,5, по поставке в торговую сеть в розничных ценах — 106.

Как видите, коллектив, несмотря на то, что не мог выпускать плащи болонья из-за отсутствия материала, поставил в магазины необходимое количество товаров народного потребления.

Чудеса жидкого стекла

На центробежном участке труболитейного цеха в августе закончено освоение интересной технологии изготовления стержней рас-

Страница

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ —
КАЖДОЙ СЕМЬЕ!

РАСПРОСТРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ

ПРИМЕР ПОКАЗЫВАЕТ КОММУНИСТ

ПРИШЕЛ в пятницу коммунист А. Трухановский и доложил: подпиской на газеты и журналы в шестой автоколонне охвачены почти все. На 109 работающих уже оформлено 260 квитанций. Коммунисты, как и нынче, будут получать «Правду» наряду с другими газетами и журналами.

Наши поздравления с успешной работой Тру-

хановский принял с улыбкой: неужели можно допустить, чтобы результаты нынешнего года были ниже?

Много лет трудится шофером этот неутомимый человек. Чего греха таить, устают он за «баранкой» целый день. Но хватает энергии и на общественную работу, потому что не может ограничить себя коммунист узкими рамками

производственных дел. Третий год организует подписку в своей автоколонне и третий год — успешно. Начальник колонны Н. Мамонтов и партгрупорг С. Еретнов показывают пример: они выписали «Правду», «Под знаменем Ленина», «Экономическую газету», областную и журналы. Шесть изданий будет получать сам А. Трухановский, семь

газет и журналов выписал шофер Н. Поспелов.

В других автоколоннах предприятия темп несколько ниже. Это обеспокоило партбюро, которое провело на днях совещание общественных распространителей печати вместе с руководителями и парторгами.

Н. СТАРЦЕВА,
зав. пунктом
подписки автобазы № 8.

НЕДАВНО в нашем городе побывали член редколлегии газеты ЦК КПСС «Социалистическая индустрия» Д. С. Емельянов и ее собор по Свердловской области А. Г. Мальцев.

Газета эта новая — она начала выходить лишь с 1 июля текущего года. Но уже сейчас в Первоуральске насчитывается более ста ее подписчиков. Разумеет-

ЕДИНОЕ МНЕНИЕ

ся, количество читателей с нового года значительно увеличится.

О том, каково назначение газеты, какие цели и задачи ставит она перед собой, и шла речь на совещании общественных распространителей печати, состоявшемся в городском комитете партии, а также на встрече представителей га-

зеты с читателями-новотрубниками.

Д. С. Емельянов и А. Г. Мальцев подробно рассказали об основных направлениях «Социалистической индустрии», о том, какие материалы были опубликованы в вышедших номерах.

Выступившие на этих встречах общественные распространители печати и читатели новой газеты А. Ф. Колобовников, З. П. Жаворонкова, М. Д. Некрасов, Е. Ф. Бранчукова, В. Н. Глушков, Г. В. Гасилов, А. И. Безручко и другие отметили и разнообразие, и остроту публикуемых в

газете материалов. Они высказали и ряд замечаний по содержанию «Социалистической индустрии» и ее оформлению, отметили необходимость усиления пропаганды среди трудящихся этой новой и очень интересной газеты.

Такие встречи с журналистами всегда приносят желаемые результаты: подписчиков на газету, журнал становится больше. Надо полагать, что так будет и с «Социалистической индустрией», ибо разговор с ее работниками прошел заинтересованно.

А. ТИМОШИН,
зав. нештатным пар-
тийным отделом редакции.

ДОБРАЯ ТРАДИЦИЯ

МНОГИЕ годы в седьмом цехе Новотрубного завода общественным распространителем печати была коммунист Тамара Тихонова Кутало. Люди прислушивались к ее советам, о том, что выписать, что читать. В своей работе Тамара Тихонова опиралась на мастеров, бригадиров, начальников участков. И цех всегда занимал ведущее место на заводе по распространению газет и журналов.

Потом Т. Т. Кутало стала выполнять другое партийное поручение. Партбюро утвердило общественным распространителем печати Нину Дмитриевну Андриянову. Опытом своим, советом, навыками Кутало щедро поделилась с Андрияновой. И Нина Дмитриевна продолжила добрую традицию. Серьезное, ответственное отношение к этому важному участку идеологической рабо-

ты переходило как бы из рук в руки.

Нынче подпиской на газеты и журналы в цехе руководит нормировщик отдела механика Людмила Васильевна Панина. Мнение членов партбюро было единым, потому что Людмила Васильевна успешно проводила эту работу в своем отделе. И она также не изменяет установившейся традиции. Одной из первых получила на заводе необходимые документы и уже выписала рабочим 4793 квитанции почти на 19 тысяч рублей.

Большое внимание подписной кампании уделяет партбюро цеха и его секретарь Г. Н. Батин. Он ежедневно в курсе дел, часто беседует с мастерами, бригадирами, начальниками участков, отделов. Это очень важно, потому что подпиской на газеты и журналы занимается в кол-

лективе более 80 человек. Бригадиры отдела механика Михаил Михайлович Киселев и Петр Федотович Хохлов охватили всех своих рабочих подпиской, каждый в среднем будет получать в будущем году не менее трех периодических изданий. Хорошо обстоят дела у начальников отдела Михаила Михайловича Помазкина, Николая Александровича Калянова и других.

Подписная кампания только началась. Но в седьмом цехе не надеются на то, что времени впереди много. Общественные распространители печати придерживаются сложившейся доброй традиции — в числе первых на заводе закончить подписку, не оставить ни одного рабочего без газет и журналов.

И. БОНДАРЕНКО,
нештатный
корреспондент.

ВАШ СОВЕТЧИК И ДРУГ

нирования и экономического стимулирования.

Много внимания газета уделяет социалистическому соревнованию за досрочное выполнение заданий пятилетки, движению за коммунистический труд, опыту новаторов производства. Публикуемые материалы рассказывают о деятельности хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, коллективов предприятий по использованию резервов производства, научной организации труда в различных отраслях и звеньях социалистической индустрии, знакомят с новинками отечественной и зарубежной науки и техники.

Люди труда — в центре газеты. Она рассказывает о высокой творческой ак-

тивности советских людей, которые делятся своим опытом, мыслями о том, как лучше организовать массовое трудовое соревнование, развернувшееся к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Наряду с широким показом успехов в развитии экономики «Социалистическая индустрия» настойчиво борется за повышение культуры производства, совершенствование планирования и управления, вскрывает недостатки в деятельности министерств, ведомств и промышленных предприятий, ведет борьбу с проявлениями косности и рутинности.

Газета знакомит читателей с важнейшими событиями в нашей стране и за рубежом, со строительством новой жизни в стра-

нах социализма, с борьбой трудящихся капиталистических стран за свои политические и социальные права. В ней можно прочитать разнообразные материалы о жизни советских людей.

Газета использует разнообразные литературные жанры, публикует очерки, рассказы, фотоочерки, отрывки из произведений советских и зарубежных писателей и поэтов, посвященных жизни рабочего класса. Значительное место занимают материалы по вопросам науки, культуры, быта и отдыха трудящихся, физической культуры, туризма, спорта.

В «Социалистической индустрии» публикуются ответы на вопросы читателей, консультации по различным отраслям знаний,

Заведен специальный раздел фельетонов, сатиры и юмора, бюро справок, советы для женщин.

С первых дней существования «Социалистической индустрии» ее журналистский коллектив в постоянном поиске путей, которые позволяют сделать газету подлинно массовой и полнее удовлетворять высокие и разнообразные запросы ее подписчиков, стать близкой широким массам читателей. В этом у журналистов самым верным и надежным помощником является вы, читатели газеты.

С помощью своих верных друзей и помощников редакция газеты «Социалистическая индустрия» сделает все возможное для того, чтобы каждый номер удовлетворял запросы читателей, помогал им в решении грандиозных задач коммунистического строительства.

Уже восемь лет ведет подписку на газеты и журналы в цехе № 20 Новотрубного завода Нина Петровна Елькина. К ней обращаются рабочие за советом, помощью. Вот и теперь комсомолец Борис Бажин пришел к Нине Петровне с просьбой посоветовать, какие молодежные издания выписать.
Фото А. КАДОЧИГОВА.

НЕ СНИЖАЯ УРОВНЯ

НЫНЧЕ подписную кампанию на нашем заводе ведут семь общественных распространителей печати. Учитывая потребности прошлого года, нынче мы решили не откладывать дело в долгий ящик. И вот уже почти 650 экземпляров газет и журналов оформили рабочие на будущий год.

Особенность нашего коллектива в том, что на заводе работают целые семьи. И тем не менее, мы стараемся, чтобы на каждого труженика приходилось в среднем не менее трех экземпляров периодических изданий.

Все коммунисты выписали «Правду». Уже известно, что большая половина рабочих будет получать в будущем году городскую газету «Под знаменем Ленина». Активнее всего проходит подписка в шлаковатном цехе, потому что Галина Сергеевна Климова, начальник цеха, сама руководит этой работой.

Интерес трудящихся к печатным средствам информации год от года растет. Многие выписывают теперь по 3—4—5 газет и журналов. А начальник планового отдела Л. Н. Медведев снова решил выписать более 10 изданий.

Н. СТОРОЖЕВА,
зав. пунктом подписки
на заводе термоизоляционных материалов.

2 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 сентября 1969 г., № 176

БРАК НЕ ПО РАСЧЕТУ

Мы в плановом отделе динасового завода. Зашли посоветоваться, на какой пункт обязательств обратить побольше внимания при проверке. Начальник сектора планирования Николай Васильевич Костырев, разложив бумаги, неторопливо начал комментарий:

— Главные пункты обязательств касаются важных экономических показателей: реализации, прибыли, производительности и т. д. Итоги восьми месяцев дают основание утверждать, что намеченное с успехом претворяется в жизнь. Реализация превышает плановую на 166 тысяч рублей. В обязательствах на 1969 год намечен другой рубеж — 160. Хорошо? Конечно. Еще лучше положение по сверхплановой прибыли: за семь месяцев получено 205 тысяч вместо 40 (опять-таки по годовым обязательствам). Очень убедителен еще один показатель — рост производительности труда по сравнению с планом: за 8 месяцев — 105,3, за август — 113,5 (по обязательствам 101,3).

— Выходит, мы зря затеяли проверку, у вас все в порядке, — пробуем мы таким образом выразить свое восхищение.

Николай Васильевич не спешит пока ни утвердить нас в этом чувстве, ни поколебать его.

И все-таки «неблагополучный» пункт находится. Он касается снижения потерь от брака по сравнению с прошлым годом. В обязательствах названа весьма мобилизующая цифра: 10 процентов (в денежном выражении). За 7 месяцев фактические потери снижены только на 3,7 процента. Предприятие недосчиталось 287 тысяч рублей. Если учесть, что за весь прошлый год брак «съел» полмиллиона, станет ясно: в предъюбилейном году заслон браку тоже слабават.

Что ж, всему есть свои причины. Выяснить их — цель нашего рейда, который мы продолжаем в отделе технического контроля. Начальник его Станислав Михайлович Соболев дает нам первую отмычку к задачке:

— Увеличились отходы коксового фасона: 24,6 процента против 21,7 в прошлом году. А брак и без того был высок...

Действительно, эта трудоемкая и дорогая марка делает самую ощутимую прореху в бюджете завода. За месяц из ворот проходной уходят 2600 тонн «кокса», причем почти две трети этого количества готовит 5-й передел второго цеха. Но, как видим, четверть тоннажа идет в брак. Теряются тысячи рублей.

Контролеры провели анализ брака по видам дефектности. Оказалось, наибольший процент (больше половины) отходов получается из-за выплавки, то есть раковин на кирпиче. Они возникают в печи при расплаве кусочков сланца, глины, металла. При углублении в шесть и более миллиметров такие дефекты заставляют браковать блок, так как требования к качеству коксового фасона очень высокие.

Во-вторых, много динаса идет в отходы из-за механических повреждений. Это уже вина садчиков, небрежно обращающихся с сырьем.

Начальник ОТК не преминул посоветовать на хватку рабочих на садке, мол, сюда постоянно ставят некавалифицированных рабочих. Конечно, при такой практике заслон негодному сырцу перед садкой в печь поставить трудно.

Над этой проблемой огнеупорщики работают, хотя и не столь настойчиво и оперативно, как хотелось бы. Например, упрек С. М. Соболева садчикам можно с полным правом адресовать ему самому. Посудите: перед садкой в каждой смене должно быть по три сортировщицы из штата ОТК. На деле же качество сырья после сушки контролирует одна работница, иногда две. А ведь за смену обрабатывается более 100 тонн. Где тут усмотреть одному человеку!

Кстати, отдел технического контроля не может пока похвалиться собственным планом мероприятий, направленных на сокращение брака. А такой план должен быть, потому что задача контролера не столь выявить, обнаружить брак, как предупредить его на каждой операции технологического цикла.

Теперь вернемся к выплавкам. По этому поводу довелось выслушать много соображений: мол, беднее первосортным кварцитом стал рудник, больше стало попадать в массу сланцев, глины и других нежелательных примесей: мол, сейчас ковш мощного экскаватора грузит кварцит без разбора, а раньше, когда погрузка не обходилась без лопаты, рабочий был первым своеобразным контролером, отбрасывая в сторону куски пустой породы. Видимо, доля правды в этих высказываниях есть. Но механизация горных разработок тут, думается, не при чем. Сейчас несравнимо

выросла — и это могут подтвердить работники центральной заводской лаборатории — эффективность методов химического и физического контроля, и избежать вредных примесей в формовочной массе не столь уже сложно.

Так представлялось нам на первый взгляд. Но проблема оказалась куда глубже. Дело в том, что для нормальных марок качество массы вполне удовлетворительно. А для коксового фасона и других сложных марок? Вот в этом-то и вся суть.

— Для стеновых марок нужна отдельная технологическая нитка, — говорит С. М. Соболев, — чтобы готовить массу, так сказать, по особому рецепту.

Идея подсказана не сегодня. О ней думают все: главный инженер, техотдел, ЦЗЛ, ОТК, руководители цехов. Но, как ни странно, задуманная технология пока в стадии разработки. Причем, степень готовности определить затруднительно.

По свидетельству того же начальника ОТК с 1 сентября лишь приступили к детальному анализу причин выплавки. Проверяют массу, добавки и т. д. А анализ, как известно, начальная ступень любого исследования и конструктивного решения. До практического воплощения, видимо, еще далеко.

В том же духе высказался техрук цеха № 2 Александр Алексеевич Плаксин:

— Отдельный поток нужен. Вы только посмотрите. Есть у нас стеновая марка «14484». Мы ее зовем «гитарой». Она дает около 34 процентов всего брака по коксовому фасону. В один из месяцев в отходы пришлось отправить 670 тонн. В этом количестве 40 процентов отбраковки по выплавкам. Причины? Они нам пока неизвестны, хотя к исследованиям привлечены большие силы. А если и известны, то не полностью. Скажем, ЦЗЛ проверила так называемые перитные огарки и нашла в них щелочь, что, конечно, недопустимо. Рекомендации пошли на пользу. Но они носят частный характер.

Говорили мы с мастерами Владимиром Александровичем Артамоновым и Надеждой Агафоновной Кошечевой. Они жаловались на то, что в двух сменах вообще нет лаборантов, берущих пробу порошка. Если масса идет некачественная, вся смена проходит впустую, с максимальными отходами. Вот недавний пример. Есть у нас марка, мы зовем ее «трубой». Так вот до недавнего времени около 80 процентов ее шло в брак из-за трещин на поверхности. Когда исследователи во главе с начальником центральной лаборатории З. К. Журавлевой обследовали динас, пришли к выводу: сырец формируется с никаким объемным весом, то есть в прессформу подается недостаточное количество массы. Небольшое вмешательство в технологию — и дело поправилось.

Подготовка массы, формовка, обжиг — все это довольно трудоемкие и тонкие операции. Неожиданности не исключены на любой из них. Но есть участок, где брак вполне можно исключить. Исключить полностью. Вот 12 июля собралась на заседание заводская группа народного контроля. Пригласили работников ОТК и транспортного цеха. Выяснилась такая картина. После обжига нередко кирпич сортируется недобросовестно. В середине пирамиды дефектные кирпичи, хотя внешне вид у пирамиды вполне приличный. Но как только грузчики начинают перекачивать его на поддон для погрузки в вагоны, обнаруживаются разрушенные экземпляры. При беглом осмотре контролеры не всегда обнаруживают уловку.

Вот почему в цехе № 1 применяется такой метод. Если в пирамиде готовой продукции обнаруживаются некачественные кирпичи, вся партия бракуется и возвращается в цех для новой сортировки. Причем, отдел труда сейчас разрабатывает систему оплаты труда грузчиков, чтобы повысить их материальную заинтересованность.

Надо только приветствовать народных контролеров в их стремлении приучить огнеупорные цехи не прятать брак, а изживать его всеми силами. На 8 сентября назначено новое заседание. Контролеры так и говорят: будем искать крайнего.

Искать... Хорошо сказано! Надеемся, что все отделы, службы, все трудящиеся завода будут последовательно бороться за честь заводской марки.

Рейдовая бригада: В. ЛЫКОВ, председатель заводской группы народного контроля; В. БОРТЕНШТЕЙН, старший инженер по соцсоревнованию; Е. БОРОБЬЕВ, сотрудник газеты «Под знаменем Ленина».

Как готовитесь к зиме!

ЗИМА... Это время года может принести много неприятностей, если нас, производителей, застают врасплох. Прошлая зима показала, какой тяжелый ущерб несут цехи из-за плохой организованности, некачественного проведения в летний период всех санитарно-технических работ. Она в некоторой степени отрицательно повлияла на выполнение плана. Случались аварии с отоплением в автогараже, на складе готовой продукции, в цехе раскладных кроватей.

Чтобы не оказаться в таком же положении и ныне, подготовку к холодам

УРОК ВПРОК

мы начали в двадцатых числах апреля. Составили графики всех работ, которые необходимо выполнить в летний период. Ремонт крыши, дверей, застекления оконных рам, чистка канализационных колодцев, переборка задвижек отопления, ликвидация аварий прошедшей зимы, а также подготовка вновь строящихся объектов — вот неполный перечень востребованных работ, включенных в наши планы.

Были пересмотрены схемы систем отопления некоторых участков. Склад го-

товой продукции и вновь строящаяся галерея от склада до цеха раскладных кроватей (ранее она была деревянной) утеплили.

Например, жаловались на холодное помещение работники швейной мастерской. Принимаем меры, чтобы здесь было теплее.

На многих участках добавлены регистры. Заводской гараж намечено переоборудовать — поставить новую систему отопления с электрическим подогревом воды для заправки автомашин.

Многое предстоит сделать

по переустройству отопительной системы в литейно-механическом цехе. Его с января закроем и переоборудуем под цех заготовки телевизионных антенн.

Постоянные дожди тормозили выполнение графиков ремонта. Но работники ремонтных служб успели сделать многое, хотя и далеко не все. Сейчас прилагаем все усилия, чтобы до октября закончить подготовку всех цехов и служб и в осенне-зимний период работать ритмично, в нормальных условиях.

А. АЛИКИН,
директор
металлозавода.

ЗА РУБЕЖОМ

СООБЩАЕТ ТАСС

ПЕРЕГОВОРЫ В ХАНОЕ

ХАНОЙ. (ТАСС). 7 сентября в Ханое состоялась беседа между партийно-правительственной делегацией СССР, возглавляемой товарищем А. Н. Косыгиным, и руководителями Партии трудящихся Вьетнама и правительства ДРВ. Стороны обменялись мнениями по проблемам, связанным с борьбой вьетнамского народа против американской агрессии, и обсудили меры, направленные на дальнейшее развитие братской дружбы и тесного сотрудничества между КПСС и ПТВ, между Советским Союзом и Демократической Республикой Вьетнам. Беседа проходила в духе дружбы и полного взаимопонимания.



Маленькие болгарские девочки в национальных костюмах. Фото БТА—ТАСС.

СВЕТЛЫЙ ПУТЬ

БОЛГАРСКОГО НАРОДА

В этом месяце болгарский народ отмечает славные даты своей истории: 9 сентября исполняется 25 лет со дня свержения фашистской диктатуры и установления народной власти. А 15 сентября — 23 года со дня провозглашения Болгарии Народной Республикой.

В Софию для участия в праздновании 25-й годовщины социалистической революции в Болгарии прибыла советская делегация во главе с членом Политбюро ЦК КПСС, Председателем Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорным.

Советские люди шлют своим болгарским братьям слова приветия и пожелания успехов в строительстве новой жизни.

«Из неиссякаемого родника болгаро-советской дружбы мы черпаем все: нашу свободу и независимость, бескорыстную братскую экономическую и научно-техническую помощь, мудрость социалистического строительства, зрелость и боеспособность в политической борьбе». Эти слова принадлежат видной общественной деятельнице Болгарии Поле Драгойчевой, которая является членом политбюро ЦК БКП и председателем Всенародного комитета болгаро-советской дружбы.

Во многих социалистических странах известны станки и оборудование, изделия электротехнической, металлургической и фармацевтической промышленности Болгарии. Страна славится продукцией легкой и пищевкусовой промышленности, которая экспортируется в 70 с лишним государств мира. Если говорить в целом о развитии народного хозяйства и росте благосостояния народа Болгарии, стоит привести две цифры: национальный доход на душу

населения в 1968 году в четыре раза превзошел уровень 1939 года, а промышленные предприятия республики дают сейчас продукции в 30 раз больше, чем до войны. Основная часть промышленных объектов, которые определяют облик нынешней социалистической Болгарии, сооружена с помощью Советского Союза.

Преобразование Болгарии в развитое индустриально-аграрное государство является реальным вкладом болгарского народа в укрепление мощи социалистического содружества. Большие успехи, достигнутые в развитии НРБ, стали возможны благодаря взятую ею в первые годы после социалистической революции курсу на тесное сплочение и политическое, экономическое, научное, культурное и военное сотрудничество с СССР и другими социалистическими странами.

Народная Республика Болгария — активный член Совета экономической взаимопомощи, деятельность которого является одним из ярких проявлений нового вида международных экономических отношений, созданных между социалистическими государствами. НРБ входит в Варшавский договор, который болгарский народ рассматривает, как мощный фактор сохранения мира и безопасности народов в Европе и во всем мире, в защите завоеваний социализма, в обеспечении суверенитета и независимости социалистических стран от агрессивной политики империалистических сил.

С. ФРОЛКИН,
обозреватель ТАСС.

3 стр.
ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА
9 сентября 1969 г., № 176

ДОРОГИЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ — ЧИТАТЕЛИ ГОРОДСКОЙ ГАЗЕТЫ!

МНОГИЕ ИЗ ВАС ОФОРМИЛИ ПОДПИСКУ НА «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» НА ТЕКУЩИЙ ГОД ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ, НАПОМИНАЕМ, ЧТО СРОК ЕЕ ИСТЕКАЕТ 28 СЕНТЯБРЯ.

СПЕШИТЕ ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ НА ОКТЯБРЬ, НОЯБРЬ И ДЕКАБРЬ!

ОДНОВРЕМЕННО ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПОД ЗНАМЕНЕМ ЛЕНИНА» НА 1970 ГОД. ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ ВО ВСЕХ ОТДЕЛЕНИЯХ «СОЮЗПЕЧАТИ», А ТАКЖЕ ОБЩЕСТВЕННЫМИ РАСПРОСТРАНителяМИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ И В УЧРЕЖДЕНИЯХ.

СТОИМОСТЬ ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ 5 РУБЛЕЙ 16 КОПЕЕК, НА ТРИ МЕСЯЦА — 1 РУБЛЬ 29 КОП.

С ФОТОАППАРАТОМ ПО ГОРОДУ

Уж небо осенью дышало,
Уж реже солнышко блистало,
Короче становился день...
Эти пушкинские строки сегодня невольно приходят на память. На дворе — сентябрь. Когда устанавливается хорошая погода, любой из нас старается использовать свое свободное время в общении с природой. Ведь впереди зима, и не скоро такая возможность представится. Одни спешат в лес за грибами, ягодами, другие — с удочками на пруд. Вот и на снимке (вверху) два рыбака. А кругом — тишина. В этой части старого города она еще не на-

рушена шумом строительных механизмов. И пока деревянные домики здесь не уступили место многоэтажным зданиям. Но придет время — и уступят, как на нижнем снимке. Тоже была окраина, а скоро станет, можно сказать, центром. Это возводится плавательный бассейн. И строители тоже нет-нет да поглядывают в осеннее небо. Добрая погода им ой как нужна! Фундамент уже закончили. Будут погожие дни — значит, будут быстро расти и стены здания.

Фото Д. КИРЕЕВА,
Н. БУЛЫГИНА.

Реклама и объявления

«ВОСХОД». Широкоэкранный художественный фильм по пьесе Л. Н. Толстого «Живой труп». Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 час. вечера.

«КОСМОС». «Один человек лишний». Сеансы: 11, 5, 7, 9 час. вечера. Для детей — мультфильмы. Сеансы: 9, 3 часа дня.

КЛУБ ИМ. ЛЕНИНА. «Этюд о женщинах». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

СЕГОДНЯ В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ СТРОИТЕЛЕЙ ГАСТРОЛИ ЛЕНИНГРАДСКОГО ЦИРКА. НАЧАЛО В 18 ЧАСОВ И 20 ЧАСОВ. КАССА РАБОТАЕТ С 12 ЧАСОВ. ВХОД С ДЕТЬМИ РАЗРЕШЕН.

СЕГОДНЯ В ПАРК КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА Г. ПЕРВОУРАЛЬСКА ПРИБЫВАЕТ МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЗООЦИРК.

Посетители смогут посмотреть: индийского слона, бегемота, уссурийского тигра, снежного барса, медведей, песцов-альбиносов, верблюда, степных волков, стервятников, беркутов, страуса, шотландских пони, кавказского тура, енотов, пятнистую гиену, обезьян.

ЦИРКОВАЯ ПРОГРАММА РАЗНООБРАЗНА.

В четверг, 11 сентября, в 12 часов дня во Дворце культуры Новотрубного завода созывается собрание ветеранов труда завода. Приглашаются все ветераны труда и уполномоченные на участках.

Неполучившие билеты на теплоход «Вишера», просим зайти во Дворец и получить их. Есть 3 категория. Желющие, приобретайте билеты!

Свердловское профтехучилище № 5 при швейном цехе Первоуральской швейной фабрики (поселок Билимбаев) открывает филиал училища. Училище готовит швей-мотористов. Срок обучения один год.

В школу принимаются девушки, окончившие 8—10 классов, проживающие в г. Первоуральске, пос. Билимбаев и прилегающих к нему населенных пунктах.

Жилплощадь как на период обучения, так и после окончания училища не предоставляется.

За период обучения учащимся выплачивается стипендия.

Заявления и документы (аттестат об образовании, свидетельство о рождении в подлиннике, 6 фотографий 3x4, справка о состоянии здоровья, справка о зарплате родителей, справка с места жительства, автобиография, характеристика из школы) принимаются по адресу: пос. Билимбаев, ул. Ленина, 140, или г. Первоуральск, ул. Малышева, 45.

Заявления и документы принимаются до 25 сентября 1969 года.

ПЕРВОУРАЛЬСКОЕ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ УПРАВЛЕНИЕ ТРЕСТА УРАЛСАНТЕХМОНТАЖ ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

слесарей-сантехников 5 разряда, газосварщиков 4—5 разряда, электросварщиков 4—5 разряда, замерщика, автокрановщика, грузчиков.

Обращаться в отдел кадров по адресу: Московский тракт, район базы СУ-4 (за хлебозаводом), телефон 28-53 и 20-88.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ ОТДЕЛЕНИЮ ЭНЕРГОСБЫТА

ТРЕБУЮТСЯ

технический инспектор по энергонадзору и разнорабочий.

Обращаться в отделение Энергосбыта по адресу: г. Первоуральск, ул. Ленина, 48.

ПО АДРЕСУ: г. Первоуральск, проспект Ильича 21/40.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-53.



Редактор С. П. ЛЕКАНОВ.

ПРАЗДНИКИ ДВОРА

ЛЕТНЯЯ площадка восьмого квартала выглядела по-праздничному. Украшали ее красочные плакаты, фотовитрины. На фотоснимках — те из ребят, кто отлично учится в школе. Накануне домоуправляющая Е. И. Петрова, активисты А. С. Деревянко, Я. А. Галабухов, Е. М. Козловская и другие узнали имена отличников учебы, определили, кто из жильцов в примерном состоянии содержит квартиры, кто вырастил лучшие цветы на балконах.

И вот настал этот час. Агитплощадка переполнена. Председатель совета по коммунистическому воспитанию М. М. Книжин открывает праздник двора. Он поздравляет ребят и их родителей с новым учебным годом, одним желает успеха в учебе, другим — в воспитании детей. Затем представляется слово члену общества «Знание» Н. И. Герасимовой. Ее содержательную лекцию о воспитании детей слушали с интересом и вниманием.

А затем состоялось награждение отличников учебы, присуждение призов лучшим цветочникам. Дети завершили старших, что ребята будут учиться только на «отлично» и «хорошо».

Праздник закончился интересным концертом самодеятельных артистов дворового клуба «Красная гвоздика» и Дома культуры строителей.

Большой праздник прошел и во дворе жителей дома 8-а по проспекту Ильича. Здесь чувствовали тех, кто первый раз отправился в первый класс. Именинники приняли участие в концерте. И радостно было смотреть, как исполняли каждый номер эти маленькие артисты.

Немногом ранее на агитплощадке этого двора жители прослушали лекцию научного сотрудника УФАНа Ю. А. Сафина на тему «Наука о полетах в Космос».



Продолжаем разговор о борьбе с шумом

ТИШИНА НУЖНА ВСЕМ

Тишина... Как она нужна человеку. И не только для раздумий, творчества или спокойного сна. Она необходима для сохранения здоровья, бодрости, долголетия.

Человек может переносить без вреда лишь шум определенной интенсивности. Громкие же звуки оказывают вредное влияние не только на слух, от них страдает весь организм и прежде всего психика. Шум вызывает головную боль, упадок внимания, раздражительность, бессонницу. Он пагубно отражается на сердечно-сосудистой системе, на работе желудка, кишечника. Люди, постоянно испытывающие воздействие шума, чаще страдают гипертонией.

Источников шума множество. Это езда на мотоциклах, мотороллерах по улицам без глушителей, движение тяжелого грузового транспорта, громкие сигналы электровозов и паровозов, проходящих в черте города и вблизи жилых районов, а также работающих на территориях Новотрубного, Старотрубного заводов. Много неприятностей доставляют жильцам неправильная установка, а также бесконтрольность за работой холодильного оборудования во встроенных магазинах, столовых. В ряде домов создают шум моторы от бойлерных компрессоров, установленных для обеспечения горячей водой.

В целях создания нормальных условий для здоровья и отдыха трудящихся нашего города исполком горсовета своими решениями от 11 марта и 22 июля этого года предложил руководству НТЗ, СТЗ, треста УТТС, горпищеторга принять меры по ликвидации шума в городе. Часть мероприятий уже выполнена. Прекращена подача сигналов электровозами и паровозами, проведены работы

по уменьшению шума от бойлерных и компрессорных установок в домах по ул. Герцена, 10, Ватутина, 37, Трубников, 29.

Решается вопрос о выносе всех бойлерных из подвалов жилых домов в отдельные стоящие здания.

Но, кроме производственного и уличного шума, имеется и бытовой. Находятся еще «любители» музыки, которые выставляют радиоприемники, проигрыватели на подоконники, включая их на предельную мощность. В подвездах некоторых домов собираются подростки с гитарами и громкими песнями, криками, разговорами (иногда до рассвета) нарушают покой и сон людей. Жители этих домов вынуждены наглухо закрывать окна и даже форточки.

Устранение уличного и бытового шумов прежде всего зависит от самих жителей города. Большую роль в создании зоны тишины играют зеленые насаждения. Деревья и кустарники не только создают здоровый климат, но и обладают шумопоглощающим свойством. Поэтому нужно бережно относиться к зеленым насаждениям и не оставлять равнодушным к любителям сорвать ветку, а злостным нарушителям тишины привлекать к ответственности.

Борьба с шумом в городе — это задача не только горисполкома, руководителей предприятий, жилищно-коммунальных отделов, общественных организаций, медицинских работников, но и самих жильцов. Только коллективными усилиями можно добиться положительных результатов.

М. ЧЕРЕПАНОВА,
врач санэпидстанции.

ОТ РЕДАКЦИИ. После решения горисполкома о борьбе с шумом руководители предприятий города пред-